
บทที� 4 

ผลการวเิคราะห์ข้อมูล 
 

 ก�������	
��
��ก���������	����
���������� �!"��"#$
%�&'�!(�)�
��ก�����*��ก���
�
ก����� �'$��)���)���������
$��!
��"�+ก����	���&�,	�#-�+  /*$�

ก	%0� 3 #
� ��
 
 #
�!"�  1  ก����	���&�,%2����'$��*-��+�
���������� � 3�����$�����4"� /+&�$���
�+& 

 #
�!"�  2  ก����	���&�,�&��*�������	����
���������� �!"��"#$
%�&'�!(�)�
��ก��
���*��ก���
�ก����� �'$��)���)���������
$��!
�  3�����$�	6+"�� /+&'$��	*"���	*���#�7�� 

 #
�!"�  3  ก����	���&�,	%�"�*	!"�*�&��*�������	����
���������� �!"��"#$
%�&'�!(�)�

ก�����*��ก���
�ก����� �'$��)���)���������
$��!
�  �9�/�ก#��%2����'$��*-��+  
  

สัญลกัษณ์ที�ใช้ในการวเิคราะห์ข้อมูล 

 	
��
����	�������ก��/%+��������  ���������
ก9����'�:+�ก�;,!"������ก����	���&�,
��
��+ ����"< 
 

 X   /!� �$��&/��	6+"���&��*�������	��� 

 .D.S   /!� '$��	*"���	*���#�7�� 

     n  /!�  �����
�ก+-$�#��
�$�� 

  t  /!� �$�'4�#�!�'
* t-test 

 F  /!� �$�'4�#�!�'
* F-test 

 LSD      /!�    �$�����/#ก#$�� 0.05 

                *   /!�  �&��*���'9���:!��'4�#�!"� .05 
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ตอนที�  1  การวเิคราะห์ปัจจัยส่วนบุคคลของผู้ใช้ไฟฟ้า โดยหาค่าความถี�และค่าร้อยละ 

 

 �+��	���&�,%2����
�<�7���
� ��������� ��
�ก����� �'$��)���)���������
$��!
� 
%�&ก
*���� 	
�  
��- �&��*ก����ก�� 
��"
 ������	6+"��#$
	��
� /+&�$���� �	6+"��#$
	��
�
/'�����#���� 1 

 

#����  1  �$�����4"�/+&��
�+&�
�%2����
�<�7���
���������� ��
�ก����� �'$��)���)���������

$��!
� 

 

ปัจจัยส่วนบุคคล 
 จํานวน (คน)                          ร้อยละ 

     396                                       100.0 

 

	
� 
 

 

 


��- 
 

 

 

 

 

�&��*
ก����ก�� 

 

 

��� 

�:�� 

 

 

#�9�ก�$� 25 %A 
26 - 35 %A 
36 - 45 %A 
45%A��<��% 

 

 

��(����ก��#
�#�����
#�9�ก�$�  
��(����ก��#
�%+��/%�� 

%�'/
�-%��::� 

%��::�#�"���
'��ก�$� 

 

 

     181                                       45.7 

     251                                       54.3 

 

 

      42                                        10.6 

      72                                        18.2 

    102                                        25.8 

    180                                        45.4 

 

 

    111                                        28.0 

      99                                        25.0 

    121                                        30.6 

      65                                        16.4 
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#���� 1 (#$
) 
 

ปัจจัยส่วนบุคคล 
จํานวน (คน) 

396 

ร้อยละ 

100.0 

 


��"
 

  

                ��*���ก�����
��7��'��ก�� 72 18.2 

                
��ก���*����! 101 25.5 

                ��*����!����% 77 19.4 

                
��"
'$��#��/������ 96 24.2 

                ��ก	�"��/��ก��ก�� 22 5.6 

                
���D 28 7.1 

������	6+"��#$
	��
�   

               ��$	ก��10,000 *�! 131 33.1 

               10,001 � 15,000 *�! 83 21.0 

               15,001 � 20,000 *�! 42 10.6 

               20,001 *�!��<��% 140 35.3 

�$���� �	6+"��#$
	��
�   

               ��
�ก�$� 500 *�! 135 34.1 

               500 - 1,000 *�! 204 51.5 

               1,001 - 2,000 *�! 50 12.6 

               2,001 *�!��<��% 7 1.8 

 

 

 ��ก#���� 1  
*�$���������� �'$����:$	%0�	
��:�� �"�9���� 251 �� ���	%0���
�+& 
54.3  �
�+���	%0�	
���� �"�9���� 181 �� ���	%0���
�+& 45.7 ��������� �'$����:$�"
��- 45 %A
��<��% �"�9���� 180 �� ���	%0���
�+& 45.4 �
�+����"
��- 36 � 45 %A �"�9���� 102  �� ���	%0�
��
�+& 25.8 �
�+����"
��- 26 � 35 %A �"�9���� 72 �� ���	%0���
�+& 18.2 /+&��
�!"�'-��"  
��-#�9�
ก�$� 25 %A �"�9���� 42 �� ���	%0���
�+& 10.6 3��'$����:$��������� ��"�&��*ก����ก��%�'/


�-%��::� �"�9���� 121 �� ���	%0���
�+& 30.6�
�+����"�&��*ก����ก�� ��(����ก��#
�#��
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���
#�9�ก�$� �"�9���� 111 �� ���	%0���
�+& 28.0 �
�+����"�&��*ก����ก����(����ก��#
�%+��/

%�� �"�9���� 99 �� ���	%0���
�+& 25.0 /+&��
�!"�'-��"�&��*ก����ก��%��::�#�"���
'��ก�$� �"
�9���� 65  �� ���	%0���
�+& 16.4 ��������� �'$����:$�"
��"

��ก���*����! �"�9���� 101 �� 
���	%0���
�+& 25.5 �
�+��� �"
��"
'$��#��/������ �"�9���� 96 �� ���	%0���
�+& 24.2 �
�+���
�"
��"
��*����!����% �"�9���� 77 �� ���	%0���
�+& 19.4 �
�+����"
��"
��*���ก�����

��7��'��ก�� �"�9���� 72 �� ���	%0���
�+& 18.2  �
�+����"
��"

���D 	�$�	ก�#�ก��� �"�9���� 
28 �� ���	%0���
�+& 7.1 /+&��
�!"�'-��"
��"
��ก	�"��/��ก��ก�� �"�9���� 22 �� ���	%0���
�+& 
5.6 '$����:$�"������	6+"��#$
	��
� 20,001 *�!��<��% �"�9���� 140 �� ���	%0���
�+& 35.3 
�
�+����"������	6+"�� #�9�ก�$� 10,000 *�!  �"�9���� 131 �� ���	%0���
�+& 33.1 �
�+��� �"
������	6+"�� 10,001 - 15,000 *�! �"�9���� 83 �� ���	%0���
�+& 21.0 /+&��
�!"�'-��"������	6+"�� 
15,001 - 20,000 *�! �"�9���� 42  �� ���	%0���
�+& 10.6 /+&��������� �'$����:$�"�$���� �	6+"��
#$
	��
� 500 - 1,000 *�! �"�9���� 204 �� ���	%0���
�+& 51.5 �
�+��� �"�$���� �	6+"��#$
	��
� 
��
�ก�$� 500 *�! �"�9���� 135 �� ���	%0���
�+& 34.1�
�+����"�$���� �	6+"��#$
	��
� 1,001 - 

2,000 *�! �"�9���� 50 �� ���	%0���
�+& 12.6 /+&��
�!"�'-��"�$���� �	6+"��#$
	��
� 2,001 *�!
��<��% �"�9���� 7 �� ���	%0���
�+& 1.8 

 

ตอนที�  2  การวิเคราะห์ระดับความคิดเห็นของผู้ใช้ไฟฟ้าที�มีต่อประสิทธิภาพการให้บริการของการ

ไฟฟ้าส่วนภูมิภาคจังหวดัอ่างทอง  โดยหาค่าเฉลี�ย และส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐาน 

 

 �+ก����	���&�,�&��*�������	����
���������� �!"��"#$
%�&'�!(�)�
ก�����*��ก���
� 
ก����� �'$��)���)���������
$��!
� ����ก�����*��ก��
�$��	'�
)��  ����ก�����*��ก��
�$��
!��	�+� ����ก�����*��ก��
�$��	
"��

 ����ก�����*��ก��
�$��#$
	���
�/+& ����ก�����*��ก��

�$��ก�������ก�����*��ก�� /'�����#���� 2-6 
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#����  2  �$�	6+"��/+&'$��	*"���	*���#�7���
��&��*�������	����
���������� �!"��"#$

%�&'�!(�)�
ก�����*��ก��  ����ก�����*��ก��
�$��	'�
)�� 

 

ด้านการให้บริการอย่างเสมอภาค X  ..DS  ระดับความคิดเห็น 
 

ก�����*��ก��ก�*��������*��ก��#��+9���*ก$
��+�� 

 

   3.22 

 

0.53 

 

%��ก+�� 

ก�����*��ก����������	%0�(�����$	+�
ก%K�*�#� 3.24 0.59 %��ก+�� 

ก��	#������ก�����*��ก�� 3.49 0.67 ��ก 

ก��	
����'$�
�	�������!"�!"����*��ก�� 3.39 0.61 %��ก+�� 

โดยรวม 3.34 0.60 %��ก+�� 
 

 

 ��ก#���� 2  
*�$�  ��������� �'$����:$�"�������	���#$
 %�&'�!(�)�
ก�����*��ก��  
����ก�����*��ก��
�$��	'�
)�� 3��)�
���
��$���&��*%��ก+��  (2.60 ≤≤ X 3.39)  ���/ก$  
ก�����*��ก��ก�*��������*��ก��#��+9���*ก$
��+��( X = 3.22 , ..DS  = 0.53)  ก�����*��ก������
����	%0�(�����$	+�
ก%K�*�#�( X = 3.24 , ..DS  = 0.59)  ก��	
����'$�
�	�������!"� !"����*��ก����
ก��*��ก�� ( X = 3.39 , ..DS  = 0.61) '$����	���
�ก��	#������ก�����*��ก��  ( X = 3.49 ,     

..DS  = 0.67)  �"�������	������&��*��ก 
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#����  3  �$�	6+"��/+&'$��	*"���	*���#�7���
��&��*�������	����
���������� �!"��"#$
  
%�&'�!(�)�
ก�����*��ก��  ����ก�����*��ก��
�$��!��	�+� 

 

ด้านการให้บริการอย่างทนัเวลา X  ..DS  
ระดับ 

ความคิดเห็น 

 

�������	����
�	�������!"���ก�����*��ก�� 

 

3.34 

 

0.61 

 

%��ก+�� 

�������	�����ก��/ก���ก�&/'��� ������
� 3.27 0.60 %��ก+�� 

�������	�����ก���
#��#�<���	#
�, 3.21 0.55 %��ก+�� 

�������	�������<�#
�ก���9��&	���    

       �$�(���	�"�� �$���� � 

โดยรวม 
 

3.21 

3.26 

0.55 

0.59 

%��ก+�� 
ปานกลาง 

 

 

 ��ก#���� 3 
*�$� ��������� �'$����:$�"�������	����
���������� �!"��"#$
%�&'�!(�)�

ก�����*��ก�� ����ก�����*��ก��
�$��!��	�+� 3��)�
���
��$���&��*%��ก+��  (2.60 ≤≤ X  
3.39) ���/ก$ �������	����
�	�������!"���ก�����*��ก�� ( X = 3.34 , ..DS  = 0.61)  �������	���
��ก��/ก���ก�&/'��� ������
�  ( X = 3.27 , ..DS  = 0.60)  �������	�����ก���
#��#�<���	#
�, 
( X = 3.21 , ..DS  = 0.55)  /+&�������	�����ก����<�#
�ก���9��&	����$�(���	�"�� �$���� � 
( X = 3.20 , ..DS  = 0.60)   
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#����  4  �$�	6+"��/+&'$��	*"���	*���#�7���
��&��*�������	����
���������� �!"��"#$

%�&'�!(�)�
ก�����*��ก��  ����ก�����*��ก��
�$��	
"��

 

 

ด้านการให้บริการอย่างเพยีงพอ X  ..DS  
ระดับ 

ความคิดเห็น 

 

�9����	�������!"�!"����*��ก��	
"��

 

�9����!"��������;&!"�!$����#��#$
 

 

3.27 

 

0.62 

 

%��ก+�� 

3.20 0.53 %��ก+�� 

ก��/�����
��+�$��'��%�&��'��
��(,������#$��D 3.18 0.51 %��ก+�� 

�9������$'��3!���
!,!"������ก��#��#$
ก�*ก����� � 3.12 0.50 %��ก+�� 

�9����/+&����	
"��

�

-%ก�;,!"����*��ก�� 3.29 0.58 %��ก+�� 

โดยรวม 
 

3.21 0.55 ปานกลาง 

 

 

 ��ก#���� 4  
*�$� ��������� �'$����:$�"�������	���!"��"#$
 %�&'�!(�)�
ก��
���*��ก��  ����ก�����*��ก��
�$��	
"��

3��)�
���
��$���&��*%��ก+��  (2.60 ≤≤ X 3.39)  
���/ก$ �9����	�������!"�!"����*��ก��	
"��

 ( X = 3.27 , ..DS  = 0.62) �9����!"��������;&!"�!$��
��#��#$
 ( X = 3.20 , ..DS  = 0.53) ก��/�����
��+�$��'��%�&��'��
��(,������#$�� D ( X = 

3.18, ..DS  = 0.51)  �9������$'��3!���
!,!"������ก��#��#$
ก�*ก����� � ( X = 3.12 , ..DS  = 

0.50) /+&�9����/+&����	
"��

�

-%ก�;,!"����*��ก�� ( X = 3.29, ..DS  =  0.58) 
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#����  5  �$�	6+"��/+&'$��	*"���	*���#�7���
��&��*�������	����
���������� �!"��"#$
 
%�&'�!(�)�
ก�����*��ก��  ����ก�����*��ก��
�$��#$
	���
� 

 

ด้านการให้บริการอย่างต่อเนื�อง X  ..DS  
ระดับ 

ความคิดเห็น 
 

ก�����*��ก���
�
��ก������$��	�+�
�ก	!"��� 

 

3.32 

 

0.56 

 

%��ก+�� 

ก��*��ก���
�
��ก�����	'�����<�#
�ก��
���*��ก������#$��D 

3.26 0.52 %��ก+�� 

ก��/ก���ก�&/'��� ������
����!��	�#-ก��;,��
'����4�$����� ���� 

3.30 0.51 %��ก+�� 

โดยรวม 
 

3.29 0.53 
 

ปานกลาง 
 

 

 ��ก#���� 5  
*�$�   ��������� �'$����:$�"�������	���#$
%�&'�!(�)�
ก�����*��ก��  
����ก�����*��ก��
�$��#$
	���
�3��)�
���
��$���&��*%��ก+��  (2.60 ≤≤ X  3.39)  ���/ก$    
ก�����*��ก���
�
��ก������$��	�+�
�ก	!"��� ( X = 3.32 , ..DS  = 0.56)  ก��*��ก���
�

��ก�����	'�����<�#
�ก�����*��ก������#$��D ( X = 3.26 , ..DS  = 0.52)  /+&ก��/ก���
ก�&/'��� ������
����!��	�#-ก��;,��'����4�$����� ���� ( X = 3.30 , ..DS  = 0.51)  
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#����  6  �$�	6+"��/+&'$��	*"���	*���#�7���
��&��*�������	����
���������� �!"��"#$
 
%�&'�!(�)�
ก�����*��ก��  ����ก�����*��ก��
�$��ก������� 

 

ด้านการให้บริการอย่างก้าวหน้า X  ..DS  
ระดับ 

ความคิดเห็น 
 

����!��'����
�
-%ก�;,!"����*��ก�� 

 

3.34 

 

0.60 

 

%��ก+�� 

������������9���:��ก�����*��ก���
�
��ก��� 3.25 0.51 %��ก+�� 

�������	���/+&��<�#
���ก�����*��ก�� 3.21 0.49 %��ก+�� 

โดยรวม 
 

3.27 0.53 ปานกลาง 

 
 ��ก#����  6  
*�$� ��������� �'$����:$�"�������	���#$
%�&'�!(�)�
ก�����*��ก�� 
����ก�����*��ก��
�$��ก�������  3��)�
���
��$���&��*%��ก+��  (2.60 ≤≤ X 3.39)  ���/ก$ 
����!��'����
�
-%ก�;,!"����*��ก��  ( X = 3.34 , ..DS  = 0.60)  ������������9���:��ก��
���*��ก���
�
��ก��� ( X = 3.25 , ..DS  = 0.51) /+& �������	���/+&��<�#
���ก�����*��ก��  
 
ตอนที�  3   การวิเคราะห์เปรียบเทียบระดับความคิดเห็นของผู้ใช้ไฟฟ้าที�มีต่อประสิทธิภาพการ

ให้บริการของการไฟฟ้าส่วนภูมิภาคจังหวัดอ่างทอง  โดยหาค่า  t-test  จําแนกตามปัจจัยส่วน

บุคคล  

 

 �+ก��!�'
*��	���&�, ก��	%�"�*	!"�*�&��*�������	����
���������� �!"��"              
#$
%�&'�!(�)�
ก�����*��ก���
�ก����� �'$��)���)���������
$��!
� �9�/�ก#��%2����'$��
*-��+  �"�+/'�����#���� 7 � 16   

 H0 :  	
��
���� ������ �/#ก#$��ก���"�&��*�������	����
���� ������ �!"��"#$

%�&'�!(�)�
ก�����*��ก���
�ก����� �'$��)���)���������
$��!
� ��$/#ก#$��ก�� 

 H1 :  	
��
���������� �/#ก#$��ก�� �"�&��*�������	����
���������� �!"��"#$
%�&'�!(�)�

ก�����*��ก���
�ก����� �'$��)���)���������
$��!
� /#ก#$��ก�� 
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#���� 7  ก��	%�"�*	!"�*�&��*�������	����
���������� �!"��"#$
%�&'�!(�)�
ก�����*��ก�� 
 �
�ก����� �'$��)���)���������
$��!
�  �9�/�ก#��	
� 

 

ระดับความคิดเห็น 

เพศ 

t Sig. 
ชาย 

(n = 181) 

หญงิ 

(n = 215) 

X  ..DS  X  ..DS  

 

����ก�����*��ก��
�$��	'�
)�� 

 

3.35 

 

0.40 

 

3.32 

 

0.40 

 

0.683 

 

0.495 

����ก�����*��ก��
�$��!��	�+� 3.30 0.37 3.22 0.37 2.365 0.019* 

����ก�����*��ก��
�$��	
"��

 3.21 0.30 3.21 0.36 -0.145 0.884 

����ก�����*��ก��
�$��#$
	���
� 3.32 0.30 3.27 0.33 1.653 0.101 

����ก�����*��ก��
�$��ก������� 3.26 0.35 3.27 0.36 -.137 0.891 

โดยรวม 3.29 0.24 3.26 0.24 1.294 0.195 

 

 ��ก#����  7   �+ก��	%�"�*	!"�*����/#ก#$���
��$�	6+"���&��*�������	����
�������
��� �!"��"#$
%�&'�!(�)�
ก�����*��ก���
�ก����� �'$��)���)���������
$��!
� �9�/�ก#��	
�
�
�*-�+�ก����#
*/**'
*4��	%0������$�����$�'4�#�  Independent t � test  !"��&��*���'9���:!��
'4�#�  (Sig.) α = .05 ������ก�����*��ก��
�$��	'�
)�� ก�����*��ก��
�$��!��	�+� ก�����*��ก��

�$��

	
"��  ก�����*��ก��
�$��#$
	���
� /+&ก�����*��ก��
�$��ก������� 
*�$� �$����'9���:!��
'4�#�!"��9���;���3������"�$���กก�$��$����'9���:!��'4�#�!"�ก9������� ��
  .05 /'���$� 	
��
�
��������� �!"�#$��ก�� �"�&��*�������	����
���������� �!"��"#$
%�&'�!(�)�
ก�����*��ก���
�ก��
��� �'$��)���)���������
$��!
�3�������$/#ก#$��ก�� /+&	���

����;�	%0�������� 
*�$� ������
��� �!"��"	
�#$��ก���"�&��*�������	����
���������� �!"��"#$
%�&'�!(�)�
ก�����*��ก���
�ก��
��� �'$��)���)���������
$��!
� ����ก�����*��ก��
�$��!��	�+�/#ก#$��ก��
�$���"�$����'9���:
!��'4�#�!"��9���;�����
�ก�$��$����'9���:!��'4�#�!"�ก9������� ��
 .05 /'���$� 	
��
���������� �
!"�#$��ก�� �"�&��*�������	����
���������� �!"��"#$
%�&'�!(�)�
ก�����*��ก���
�ก����� �'$��
)���)���������
$��!
� ����ก�����*��ก��
�$��!��	�+�/#ก#$��ก��
�$���"���'9���:!��'4�#�!"��&��* 
.05 ��ก�+ก��	%�"�*	!"�*���'�-%����$� 	
��
���������� �!"�#$��ก�� �"�&��*�������	���#$
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%�&'�!(�)�
ก�����*��ก���
�ก����� �'$��)���)���������
$��!
� 3�������$/#ก#$��ก�� 
�ก	��� �&��*�������	����
���������� �!"��"#$
%�&'�!(�)�
ก�����*��ก���
�ก����� �'$��
)���)���������
$��!
� ����ก�����*��ก��
�$��!��	�+�   
 

#���� 8   ก��!�'
*	
��
	%�"�*	!"�*�&��*�������	����
���������� �!"��"#$
%�&'�!(�)�
    
       ก�����*��ก���
�ก����� �'$��)���)���������
$��!
�  �9�/�ก#��
��- 
 

ระดับความคิดเห็น SS df MS F Sig. 

 

����ก�����*��ก��
�$��	'�
)�� 

 

�&��$��ก+-$� 1.707 3 .569 3.626 .013*

 )����ก+-$� 61.499 392 .157

 ��� 
 

63.206 395

����ก�����*��ก��
�$��!��	�+� 
 

�&��$��ก+-$� .871 3 .290 2.148 .094

 )����ก+-$� 52.988 392 .135

 ��� 
 

53.859 395

����ก�����*��ก��
�$��	
"��

 
 

�&��$��ก+-$� 1.125 3 .375 3.380 .018*

 )����ก+-$� 43.492 392 .111

 ��� 
 

44.617 395

����ก�����*��ก��
�$��#$
	���
� 
 

�&��$��ก+-$� .557 3 .186 1.896 .130

 )����ก+-$� 38.380 392 .098

 ��� 38.937 395

����ก�����*��ก��
�$��ก������� 
 

�&��$��ก+-$� .738 3 .246 1.995 .114

 )����ก+-$� 48.355 392 .123

 ��� 49.093 395

3����� 
 

�&��$��ก+-$� .509 3 .170 2.960 .032*

 )����ก+-$� 22.467 392 .057

 ��� 
 

22.976 395
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 ��ก#����  8  �+ก��	%�"�*����/#ก#$���
��&��*�������	����
���������� �!"��"#$

%�&'�!(�)�
��ก�����*��ก���
�ก����� �'$��)���)���������
$��!
� �9�/�ก#��
��-����'4�#�  
One  way  ANOVA  !"��&��*���'9���:!��'4�#� α = .05  
*�$� 3������"�$����'9���:!��'4�#�!"�
�9���;�����
�ก�$��$�'4�#�  One  way  ANOVA  !"��&��*���'9���:!��'4�#�!"�ก9������� ��
 .05  
/'���$� ��������� �!"��"
��-#$��ก���"�������	���#$
%�&'�!(�)�
��ก�����*��ก���
�ก����� �
'$��)���)���������
$��!
�3�����/#ก#$��ก��	���
���ก�"�$����'9���:!��'4�#�!"��9���;�����
�
ก�$��$����'9���:!��'4�#�!"�ก9������� ��
  .05  /+&	���

����;�	%0��������  
*�$�  ��������� �!"��"
��-
#$��ก���"�&��*�������	���#$
%�&'�!(�)�
��ก�����*��ก���
�ก����� �'$��)���)���������

$��!
� /#ก#$��ก��
�$���"���'9���:!��'4�#�!"��&��* .05  2  ���� ���/ก$  ����ก�����*��ก��
�$��	'�

)��/+& ����ก�����*��ก��
�$��	
"��

  '$������!"�	�+�
��$/#ก#$��ก��  	
��
���!��*�$� ��������� ��"
�&��*�������	���#$
%�&'�!(�)�
��ก�����*��ก���
�ก����� �'$��)���)���������
$��!
�������
ก�����*��ก��
�$��	'�
)��/+& ����ก�����*��ก��
�$��	
"��

!"��"
��-#$��ก����$��*���!"��"�&��*
�������	���#$
%�&'�!(�)�
��ก�����*��ก���
�ก����� �'$��)���)��������� /#ก#$��ก�����
��	���&�,#$
3�����'4�#�	%�"�*	!"�*	%0������$������("  Fisher+s  LSD  ����+/'�����#����  9-1 0 

 

#����  9  ก��	%�"�*	!"�*�&��*�������	����
���������� �!"��"#$
%�&'�!(�)�
��ก�����*��ก��
�
�ก����� �'$��)���)���������
$��!
� ����ก�����*��ก��
�$��	'�
)�� �9�/�ก#��
��- 
	%0������$ 

 

 
��-#�9�ก�$� 25 %A                   26 - 35 %A                       36 - 45 %A                                  45 %A��<��% 

 

#�9�ก�$� 25 %A    
       

    0.1550* 

26 - 35 %A              0.1569* 

36 - 45 %A     

45 %A��<��%     
 

 

* �&��*���'9���:!��'4�#�!"� .05 
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  ��ก#����  9   �+ก��	%�"�*	!"�*����/#ก#$���
��&��*�������	����
���������� �#$

%�&'�!(�)�
��ก�����*��ก������ก�����*��ก��
�$��	'�
)�� �9�/�ก#��
��-	%0������$������(" 
Fisher+s LSD  
*�$�  ��$!"�/#ก#$��ก���"  2  ��$ ���/ก$ 1) ��������� �!"��"
��-#�9�ก�$�  25  %A  �"�&��*����
���	���#$
%�&'�!(�)�
��ก�����*��ก������ก�����*��ก��
�$��	'�
)����กก�$���������� �!"��" 

��- 45  %A ��<��% (0.1550) /+& 2)  ��������� �!"��"
��- 26-35 %A �"�&��*�������	���#$

%�&'�!(�)�
��ก�����*��ก������ก�����*��ก��
�$��	
"��

��กก�$���������� �!"��" 
��-45 %A ��<�
�%   (0.1569) 
 

#���� 10  ก��	%�"�*	!"�*�&��*�������	����
���������� �!"��"#$
%�&'�!(�)�
��ก�����*��ก��
�
�ก����� �'$��)���)���������
$��!
� ����ก�����*��ก��
�$��	
"��

 �9�/�ก#��
��-   
	%0������$ 

 


��-#�9�ก�$� 25 %A                       26 - 35 %A                        36 - 45 %A                                     45%A��<��% 
 

 

 

#�9�ก�$� 25 %A     

26 - 35 %A 0.1456*   0.0917* 

36 - 45 %A 0.1468*   0.0928* 

45%A��<��%     
  

 

* �&��*���'9���:!��'4�#�!"� .05 

 

 ��ก#����  10  �+ก��	%�"�*	!"�*����/#ก#$���
��&��*�������	����
���������� � 
#$
%�&'�!(�)�
��ก�����*��ก������ก�����*��ก��
�$��	
"��

 �9�/�ก#��
��-	%0������$������(" 
Fisher+s LSD  
*�$�  ��$!"�/#ก#$��ก���"  2  ��$ ���/ก$  1) ��������� �!"��" 
��- 26-35 %A  �"�&��*����
���	���#$
%�&'�!(�)�
��ก�����*��ก������ก�����*��ก��
�$��	
"��

��กก�$���������� �!"��" 
��-
45  %A��<��% (0.0917) /+&  2)  ��������� �!"��"
��- 36 - 45 %A �"�&��*�������	���#$
%�&'�!(�)�
��
ก�����*��ก������ก�����*��ก��
�$��	
"��

��กก�$���������� �!"��" 
��- 45 %A��<��% (0.0928) 
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#���� 11  ก��!�'
*	
��
	%�"�*	!"�*�&��*�������	����
���������� �!"��"#$
%�&'�!(�)�
��ก�� 

 ���*��ก���
�ก����� �'$��)���)���������
$��!
�  �9�/�ก#���&��*ก����ก�� 

 

ระดับความคิดเห็น SS df MS F Sig. 

����ก�����*��ก��
�$��	'�
)�� �&��$��ก+-$� .526 3 .175 1.097 .350 

 )����ก+-$� 62.680 392 .160   

 ��� 63.206 395    

����ก�����*��ก��
�$��!��	�+� �&��$��ก+-$� .479 3 .160 1.173 .320 

 )����ก+-$� 53.380 392 .136   

 ��� 53.859 395    

����ก�����*��ก��
�$��	
"��

 �&��$��ก+-$� .678 3 .226 2.016 .111 

 )����ก+-$� 43.939 392 .112   

 ��� 44.617 395    

����ก�����*��ก��
�$��#$
	���
� �&��$��ก+-$� .390 3 .130 1.323 .266 

 )����ก+-$� 38.547 392 .098   

 ��� 38.937 395    

����ก�����*��ก��
�$��ก������� �&��$��ก+-$� .338 3 .113 .905 .439 

 )����ก+-$� 48.755 392 .124   

 ��� 49.093 395 

 
   

 

 ��ก#���� 11  �+ก��	%�"�*����/#ก#$���
��&��*�������	����
���������� �!"��"#$

%�&'�!(�)�
��ก�����*��ก���
�ก����� �'$��)���)���������
$��!
� �9�/�ก#���&��*
ก����ก�� ����'4�#�  One  way  ANOVA  !"��&��*���'9���:!��'4�#� α = .05 
*�$� 3������"�$�
���'9���:!��'4�#�!"��9���;�����กก�$��$�'4�#�  One  way  ANOVA  !"��&��*���'9���:!��'4�#�!"�
ก9������� ��
   .05  /'���$� ��������� �!"��"�&��*ก����ก��#$��ก���"�������	���#$
%�&'�!(�)�

��ก�����*��ก���
�ก����� �'$��)���)���������
$��!
�3�������$/#ก#$��ก��	���
���ก�"�$�
���'9���:!��'4�#�!"��9���;�����กก�$��$����'9���:!��'4�#�!"�ก9������� ��
  .05 
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#����  12   ก��!�'
*	
��
	%�"�*	!"�*�&��*�������	����
���������� �!"��"#$
%�&'�!(�)�
��ก�� 

 ���*��ก���
�ก����� �'$��)���)���������
$��!
�  �9�/�ก#��
��"
 

 
 

 ระดับความคิดเห็น SS df MS F Sig. 

 

����ก�����*��ก��
�$��	'�
)�� 

 

�&��$��ก+-$� 

 

3.888 

 

5 .778 5.113     .000* 

 )����ก+-$� 59.317 390 .152   

 ��� 63.206 395    

����ก�����*��ก��
�$��!��	�+� �&��$��ก+-$� .734 5 .147 1.077 .373 

 )����ก+-$� 53.126 390 .136   

 ��� 53.859 395    

����ก�����*��ก��
�$��	
"��

 �&��$��ก+-$� .435 5 .087 .767 .574 

 )����ก+-$� 44.182 390 .113   

 ��� 44.617 395    

����ก�����*��ก��
�$��#$
	���
� �&��$��ก+-$� .684 5 .137 1.394 .225 

 )����ก+-$� 38.253 390 .098   

 ��� 38.937 395    

����ก�����*��ก��
�$��ก������� �&��$��ก+-$� .559 5 .112 .898 .483 

 )����ก+-$� 48.535 390 .124   

 ��� 49.093 395    

3����� �&��$��ก+-$� .442 5 .088 1.530 .180 

 )����ก+-$� 22.534 390 .058   

 ��� 22.976 395 

 

   

 

 ��ก#���� 11  �+ก��	%�"�*����/#ก#$���
��&��*�������	����
���������� �!"��"#$

%�&'�!(�)�
��ก�����*��ก���
�ก����� �'$��)���)���������
$��!
� �9�/�ก#��
��"
 ����
'4�#�  One  way  ANOVA  !"��&��*���'9���:!��'4�#� α = .05   
*�$�  3������"�$����'9���:!��
'4�#�!"��9���;�����กก�$��$�'4�#�  One  way  ANOVA  !"��&��*���'9���:!��'4�#�!"�ก9������� ��
   
.05  /'���$� ��������� �!"��"�&��*ก����ก��#$��ก���"�������	���#$
%�&'�!(�)�
��ก�����*��ก��
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�ก����� �'$��)���)���������
$��!
�3�������$/#ก#$��ก��	���
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��"
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%�&'�!(�)�
��ก�����*��ก���
�ก����� �
'$��)���)���������
$��!
�/#ก#$��ก��
�$���"���'9���:!��'4�#�!"��&��* .05 1 ���� ��
  ����ก��
���*��ก��
�$��	'�
)��   '$������!"�	�+�
��$/#ก#$��ก��  	
��
���!��*�$� ��������� ��"�&��*����
���	���#$
%�&'�!(�)�
��ก�����*��ก���
�ก����� �'$��)���)���������
$��!
�������ก��
���*��ก��
�$��	'�
)��!"��"
��"
#$��ก����$��*���!"��"�&��*�������	���#$
%�&'�!(�)�
��ก��
���*��ก���
�ก����� �'$��)���)���������/#ก#$��ก�� �����	���&�,#$
3�����'4�#�	%�"�*	!"�*	%0�
�����$������("  Fisher+s  LSD  ����+/'�����#����   13 

 

#���� 13   ก��	%�"�*	!"�*�&��*�������	����
���������� �!"��"#$
%�&'�!(�)�
��ก�� ���*��ก��
�
�ก����� �'$��)���)���������
$��!
� ����ก�����*��ก��
�$��	'�
)�� �9�/�ก#��
��"
 
	%0������$ 

 


��"
 
��*���ก��
��7��'��ก�� 


��ก���
*����! 

��*����
!����% 


��"
'$��#��/

������ 

��ก	�"��/

��ก��ก�� 

��� D 

 

 

��*���ก�����

��7��'��ก�� 

  0.1760* 0.1884*   


��ก���*����!   0.1920* 0.2044*   

��*����!����%       


��"
'$��#��/������       

��ก	�"��/��ก��ก��   0.2662* 0.2786*   


��� D 

 
      

* �&��*���'9���:!��'4�#�!"� .05 
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 ��ก#����  13  �+ก��	%�"�*	!"�*����/#ก#$���
��&��*�������	����
���������� � 
#$
%�&'�!(�)�
��ก�����*��ก������ก�����*��ก��
�$��	'�
)��  �9�/�ก#��
��"
	%0������$����
��(" Fisher+s LSD  
*�$�  ��$!"�/#ก#$��ก���"  3  ��$  ���/ก$  1)   ��������� �!"��"
��"
��*���ก�����

��7��'��ก�� �"�&��*�������	���#$
%�&'�!(�)�
��ก�����*��ก������ก�����*��ก��
�$��	'�
)��
��กก�$���������� �!"��" 
��"
��*����!����% (0.1760)  /+&
��"
'$��#��/������ (0.1884)  2)  ������
��� �!"��"
��"
	%0�
��ก���*��!�"�&��*�������	���#$
%�&'�!(�)�
��ก�����*��ก������ก��
���*��ก��
�$��	'�
)�� ��กก�$� ��������� �!"��" 
��"
��*����!����% (0.1920) /+& 
��"
'$��#��/
������ (0.2044) /+& 3) ��������� �!"��"
��"
	%0���ก	�"��/��ก��ก���"�&��*�������	���#$

%�&'�!(�)�
��ก�����*��ก������ก�����*��ก��
�$��	'�
)����กก�$���������� �!"��"
��"
��*����
!����% (0.2662)  /+&
��"
'$��#��/������ (0.2786) 
 

#���� 14  ก��!�'
*	
��
	%�"�*	!"�*�&��*�������	����
���������� �!"��"#$
%�&'�!(�)�
 

 ��ก�����*��ก���
�ก����� �'$��)���)���������
$��!
�  �9�/�ก#��������	6+"�� 
 

ระดับความคิดเห็น SS df MS F Sig. 

 

����ก�����*��ก��
�$��	'�
)�� 

 

�&��$��ก+-$� 

 

.448 

 

3 

 

.149 

 

.932 

 

.425 

 )����ก+-$� 62.758 392 .160   

 ��� 63.206 395    

����ก�����*��ก��
�$��!��	�+� �&��$��ก+-$� .214 3 .071 .522 .667 

 )����ก+-$� 53.645 392 .137   

 ��� 53.859 395    

����ก�����*��ก��
�$��	
"��

 �&��$��ก+-$� .022 3 .007 .063 .979 

 )����ก+-$� 44.595 392 .114   

 ��� 44.617 395    

����ก�����*��ก��
�$��#$
	���
� �&��$��ก+-$� .295 3 .098 .998 .394 

 )����ก+-$� 38.642 392 .099   

 ��� 38.937 395    
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#���� 14 (#$
) 
 

ระดับความคิดเห็น SS df MS F Sig. 

 

����ก�����*��ก��
�$��ก������� 

 

�&��$��ก+-$� 

 

.199 

 

3 

 

.066 

 

.532 

 

.661 

 )����ก+-$� 48.894 392 .125   

 ��� 49.093 395  

 

  

 

 ��ก#���� 14  �+ก��	%�"�*����/#ก#$���
��&��*�������	����
���������� �!"��"#$

%�&'�!(�)�
��ก�����*��ก���
�ก����� �'$��)���)���������
$��!
� �9�/�ก#��������	6+"�� 
����'4�#�  One  way  ANOVA  !"��&��*���'9���:!��'4�#� α = .05  
*�$� 3������"�$����'9���:
!��'4�#�!"��9���;�����กก�$��$�'4�#�  One  way  ANOVA  !"��&��*���'9���:!��'4�#�!"�ก9������� 
��
  .05 /'���$� ��������� �!"��"������	6+"��#$��ก���"�������	���#$
%�&'�!(�)�
��ก�����*��ก��
�
�ก����� �'$��)���)���������
$��!
�3�������$/#ก#$��ก��	���
���ก�"�$����'9���:!��'4�#�!"�
�9���;�����กก�$��$����'9���:!��'4�#�!"�ก9������� ��
  .05 

 

#����  15   ก��!�'
*	
��
	%�"�*	!"�*�&��*�������	����
���������� �!"��"#$
%�&'�!(�)�
��ก�� 

 ���*��ก���
�ก����� �'$��)���)���������
$��!
�  �9�/�ก#���$���� �	6+"��#$
	��
� 
  

ระดับความคิดเห็น SS df MS F Sig. 

 

����ก�����*��ก��
�$��	'�
)�� 

 

�&��$��ก+-$� 

 

.720 

 

3 

 

.240 

 

1.506 

 

.212 

 )����ก+-$� 62.486 392 .159   

 ��� 63.206 395    

����ก�����*��ก��
�$��!��	�+� �&��$��ก+-$� .182 3 .061 .442 .723 

 )����ก+-$� 53.678 392 .137   

 ��� 53.859 395    
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#���� 15 (#$
) 
 

ระดับความคิดเห็น SS df MS F Sig. 

 

����ก�����*��ก��
�$��	
"��

 

 

�&��$��ก+-$� .667 3 .222 1.983 .116 

 )����ก+-$� 43.950 392 .112   

 ��� 44.617 395    

����ก�����*��ก��
�$��#$
	���
� �&��$��ก+-$� 1.431 3 .477 4.985 .002* 

 )����ก+-$� 37.506 392 .096   

 ��� 38.937 395    

����ก�����*��ก��
�$��ก������� �&��$��ก+-$� .653 3 .218 1.760 .154 

 )����ก+-$� 48.441 392 .124   

 ��� 49.093 395    

3����� �&��$��ก+-$� .194 3 .065 1.113 .344 

 )����ก+-$� 22.782 392 .058   

 ��� 22.976 395 

 
   

 

 ��ก#����  15  �+ก��	%�"�*����/#ก#$���
��&��*�������	����
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%�&'�!(�)�
��ก�����*��ก���
�ก����� �'$��)���)���������
$��!
� �9�/�ก#���$���� �	6+"��
#$
	��
� ����'4�#�  One  way  ANOVA  !"��&��*���'9���:!��'4�#� α = .05  
*�$� 3������"�$�
���'9���:!��'4�#�!"��9���;�����กก�$��$�'4�#�  One  way  ANOVA  !"��&��*���'9���:!��'4�#�!"�
ก9������� ��
 .05  /'���$� ��������� �!"��"�$���� �	6+"��#$
	��
�#$��ก���"�������	���#$

%�&'�!(�)�
��ก�����*��ก���
�ก����� �'$��)���)���������
$��!
�3�������$/#ก#$��ก��
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���ก�"�$����'9���:!��'4�#�!"��9���;�����กก�$��$����'9���:!��'4�#�!"�ก9������� ��
  .05 /+&
	���

����;�	%0��������  
*�$�  ��������� �!"��"�$���� �	6+"��#$
	��
�#$��ก���"�&��*�������	���
#$
%�&'�!(�)�
��ก�����*��ก���
�ก����� �'$��)���)���������
$��!
�/#ก#$��ก��
�$���"
���'9���:!��'4�#�!"��&��* .05   1  ���� ��
  ����ก�����*��ก��
�$��
�$��#$
	���
� '$������!"�	�+�

��$/#ก#$��ก��   	
��
���!��*�$� ��������� ��"�&��*�������	���#$
%�&'�!(�)�
��ก�����*��ก��
�
�ก����� �'$��)���)���������
$��!
�������ก�����*��ก��
�$��	'�
)��!"��"�$���� �	6+"��#$
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%�&'�!(�)�
��ก�����*��ก���
�ก����� �'$��
)���)���������/#ก#$��ก�� �����	���&�,#$
3�����'4�#�	%�"�*	!"�*	%0������$������("  Fisher+s  LSD  

����+/'�����#����  16 

 

#����  16   ก��	%�"�*	!"�*�&��*�������	����
���������� �!"��"#$
%�&'�!(�)�
��ก�����*��ก��
�
�ก����� �'$��)���)���������
$��!
� ����ก�����*��ก��
�$��#$
	���
� �9�/�ก#���$���� �
	6+"��#$
	��
� 	%0������$ 

 

�$���� �	6+"��#$
	��
� 
��
�ก�$�  

500 *�! 

500 - 1,000 

*�! 

1,001 - 2,000 

*�! 

2,001  

*�!��<��% 

 

��
�ก�$� 500 *�! 
    

500 - 1,000 *�!   0.127*  

1,001 - 2,000 *�!     

2,001 *�!��<��% 

 

0.3425* 

 

0.3053* 0.4324* 

 

 

* �&��*���'9���:!��'4�#�!"� .05 

 

  ��ก#����  16  �+ก��	%�"�*	!"�*����/#ก#$���
��&��*�������	����
���������� � 
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%�&'�!(�)�
��ก�����*��ก������ก�����*��ก��
�$��#$
	���
��9�/�ก#���$���� �	6+"��#$
	��
�
	%0������$������(" Fisher+s LSD  
*�$�  ��$!"�/#ก#$��ก���"  2  ��$  ���/ก$ 1) ��������� �!"��"�$���� �	6+"��
#$
	��
� 500 � 1,000 *�!  �"�&��*�������	���#$
%�&'�!(�)�
��ก�����*��ก������ก��
���*��ก��
�$��#$
	���
���กก�$���������� �!"��"�$���� �	6+"��#$
	��
� 1,001 � 2,000 *�! (0.127)  
/+& 2)  ��������� �!"��"�"�$���� �	6+"��#$
	��
� 2,001 *�!��<��%  �"�&��*�������	���#$

%�&'�!(�)�
��ก�����*��ก������ก�����*��ก��
�$��#$
	���
���กก�$���������� �!"��"�$���� �	6+"��
#$
	��
���
�ก�$� 500  *�! (0.3425)  ��กก�$���������� �!"��"�$���� �	6+"��#$
	��
� 500 � 1,000  
*�!  (0.3053) /+&��กก�$���������� �!"��"�$���� �	6+"��#$
	��
� 1,001 � 2,000  *�!  (0.4324)   


